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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Nick Zimmermann (DF) har den 1. oktober 2024 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 5 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 5: 

 

Vil ministeren oplyse, om ministeren er indstillet på at udføre en dybdegående un-

dersøgelse af Iman Ali moskeen i Københavns Nordvest kvarter, særligt set i det lys 

at moskeens søstermoske i Hamborg er blevet lukket, og om ministeren gør sig tan-

ker om at følge Tysklands eksempel og dermed påtænker at lukke Iman Ali mo-

skeen? 

 

Begrundelse 

Spørgeren ønsker, at undersøgelsen bl.a. skal synliggøre, om moskeen har tilknyt-

ning, direkte eller indirekte, til det iranske præstestyre, herunder hvilket samar-

bejde der eventuelt måtte være, om der på nogen måder er økonomi indblandet, 

om hvilke kontakter moskeen har til Irans ambassade i Danmark, om hvilke samar-

bejde eller tilknytning moskeen har eller har haft til søstermoskeen i Hamborg, her-

under om der har været en eller anden form for udveksling af imamer, gæstetalere 

osv., og om en kortlægning af hvem der styrer moskeen, herunder om der er med-

lemmer af moskeen eller dem som benytter sig af den, som er kendt for religiøs 

radikalisering, terror, bandekriminalitet eller andet. 

 

Svar: 

 

Ekstremisme har ingen plads i Danmark og skal bekæmpes. Jeg er glad for, at vi i 

Danmark har kompetente myndigheder på området, der løbende følger udviklin-

gen. 

 

Jeg gør for en god ordens skyld opmærksom på, at jeg som udlændinge- og integra-

tionsminister ikke har mulighed for at lukke moskeer, men jeg har tillid til, at de 

relevante myndigheder - både inden for og uden for mit ressort - er opmærksomme 

på de miljøer og foreninger, hvor der kan være grund til bekymring. Og hvis de som 

led i deres arbejde skulle blive bekendt med oplysninger, der efter deres vurdering 

burde foranledige overvejelser om tiltag overfor konkrete foreninger, har jeg også 

stor tiltro til, at det vil blive håndteret inden for de lovgivningsmæssige rammer.  

Offentligt
S 5 endeligt svar
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Regeringen overvejer derudover løbende behovet for nye initiativer.  

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Jesper Kraft 

 


